
 قوانين بخش پذيري: 

 ۱پذيري بر بخش 

 بخش پذیر است(   1)تمام اعداد بر .پذیر استهر عدد صحیحی بر یک بخش

 ۲پذيري بر بخش 

  1۲۸باشد. مثلا عدد   ۸یا   ۶،  ۴،  ۲، ۰پذیر باشد، باید رقم آخر آن یکی از اعداد  برای اینکه یک عدد صحیح بر دو بخش

 .پذیر نیستبه دو بخش 1۲۹پذیر است، اما  به دو بخش

 ۳پذيري بر بخش 

را   ۳۸1برای مثال عدد های آن باید مضربی از سه باشد. پذیر باشد، مجموع رقمبرای اینکه یک عدد صحیح بر سه بخش

 :های این عدد به صورت زیر است در نظر بگیرید. مجموع رقم

381→(3+8+1=12,12÷3=4) 

  .پذیر استبخش  ۳به   ۳۸1بنابراین عدد 

 ۴پذيري بر بخش 

لازم است دو رقم آخر آن بر چهار قابل تقسیم باشد. برای مثال   پذیر باشد،برای اینکه یک عدد صحیح بر چهار بخش

 .را در نظر بگیرید  ۷۰1۹و   1۳1۲اعداد 

1312→12÷4=31312→12÷4=3 

 .پذیر استبخش ۴بر  1۳1۲پس عدد 

 ۵پذيري بر بخش 
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پذیر  بخش  ۵بر   1۷۵پذیر باشد، رقم آخر عدد باید صفر یا پنج باشد. برای مثال عدد بخش ۵برای اینکه یک عدد بر  

 .پذیر نیستبخش ۵بر  ۸۰۹است، اما 

 ۶پذيري بر بخش 

را داشته باشد. برای   ۳پذیری بر و بخش ۲پذیری بر  پذیر باشد، باید هر دو شرط بخشبخش ۶برای اینکه یک عدد بر  

 :پذیر است، زیرانیز بخش ۳را در نظر بگیرید. این عدد زوج است و بر    11۴مثال عدد 

 

 ۹پذيري بر بخش 

 .پذیر استبخش ۹قابل تقسیم باشد، این عدد بر  ۹های یک عدد بر  اگر جمع رقم

 ۱۰پذيري بر بخش 

  1۰بر   ۲۲1پذیر است، اما  بخش 1۰بر عدد  ۲۲۰، کافی است رقم آخر عدد، صفر باشد. مثلا 1۰پذیری بر  برای بخش

 .پذیر نیستبخش
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